

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 146 (2452) 28 ноября 1946 г ЧЕТВЕРГ | цена 20 к.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ!

7 дней отделяют нас от всенародного празднования славного десятилетия со дня принятия великой Сталинской Конституции. День Сталинской Конституции в этом году празднуется в условиях борьбы за успешное завершение первого года четвертой сталинской пятилетки, подготовки к выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

По славной традиции многомиллионный советский народ готовит достойную встречу радостному празднику, отмечая День Сталинской Конституции новыми подвигами в труде. Все силы, все помыслы трудящихся направлены к тому, чтобы выполнить и перевыполнить производственный план первого года новой сталинской пятилетки и дать стране больше продукции и товаров.

По призыву сталелитейщиков Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина на предприятиях нашего города с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Сталинской Конституции. Тракторостроители-каляинцы обязались к 5 декабря 1946 года выпустить десяти тысячный трактор, алтайсельмашевцы шеститысячный тракторный плуг.

На предприятиях нашего города, во всех службах железнодорожного узла состоялись многолюдные митинги рабочих, инженеров, техников и служащих. На этих митингах стахановцы, це-

редовики производства брали на себя повышенные обязательства, чтобы ознаменовать радостный праздник новыми трудовыми успехами.

Однако положение с выполнением производственной программы ноября на ряде предприятий нашего города остаётся тревожным.

На 25 ноября месячный производственный план по выпуску товарной продукции Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина выполнил на 66,8 процента, по изготовлению запасных частей на 61,3 процента, по выпуску тракторов на 68,5 процента.

Еще хуже обстоит на заводе «Алтайсельмаш». С 1-го по 25 ноября месячный план там выполнен по товарной продукции только на 41,7 процента, по тракторным плугам на 53,3 процента, а по конным плугам на 6,2 процента.

Чтобы выполнить почетные обязательства, взятые в честь наступающего праздника — Дня Сталинской Конституции, необходимо ещё шире развернуть социалистическое соревнование и работать так, чтобы наверстать упущенное.

Дадим к 5 декабря — к всенародному празднику десяти тысячный трактор, шеститысячный тракторный плуг!

Все силы на выполнение и перевыполнение программы предпоследнего месяца первого года четвертой сталинской пятилетки!

За достойную встречу Дня Сталинской Конституции!

Празднование Дня артиллерии

24 ноября вся наша страна праздновала День артиллерии. В городах и селах проводились торжественные заседания, посвященные празднику, встречи героев — артиллеристов с рабочими, олужащими и колхозниками. Во многих городах открылись выставки. Стахановцы передовых предприятий

встали на стахановскую вахту в честь Дня артиллерии.

В столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле вечером был произведен салют 20 ю артиллерийскими залпами в честь Дня артиллерии.



Исполнилось 15 лет существования крупнейшего предприятия советской автомобильной промышленности — Московского завода имени Ленина и ордена Трудового Красного знамени завода имени Сталина. За годы сталинских пятилеток с заводского конвейера сошли сотни тысяч автомашин марки ЗИС.

На снимке: сборка на конвейере автомашин новой марки ЗИС-110.

НАКАНУНЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Многолюдные митинги на предприятиях нашего города

Подарок литейщиков

Коллектив литейного цеха завода «Алтайсельмаш» сдержал своё слово. Обязательство — дать ко Дню Сталинской Конституции литья на 6-ти тысячный тракторный плуг выполнено с честью.

Закончив программу ещё 26 ноября, литейщики обратились с призывом ко всем рабочим, инженерно-техническим рабочим и служащим завода отметить 10-ю годовщину Сталинской Конституции выпуском 6-тысячного плуга 5к-35.

Вчера в час обеденного перерыва в литейном цехе состоялся общезаводской митинг.

Сталелитейное отделение, где собрались алтайсельмашевцы, было украшено знаменами, лозунгами, большим портретом товарища Сталина.

Первым взял слово начальник литейного цеха тов. Городецкий.

— Наш коллектив, — сказал он, — рад рапортовать сегодня о своей победе. Но она завоевана нами не легко. Только благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, самоотверженному труду наших литейщиков мы добились успеха, дав обрабатывающим и сборочным цехам литья

на 6-ти тысячный тракторный плуг. Я хотел бы, чтобы патристический пример и опыт передовых участков мастеров т. т. Тенвенгольца, Сироты, Марехейна и Ерохина стали достоянием для всех рабочих завода. От имени своего коллектива заявляю: достигнутый нами успех — не предел. Мы также с честью будем бороться за досрочное выполнение первого года новой сталинской пятилетки.

С ответным словом выступили зам. начальника заготовительного цеха тов. Флатова и начальник кузнечно-прессового цеха тов. Бобров. Они заверили коллектив, что программу ноября выполнят досрочно.

На митинге с речами выступили также директор завода тов. Гоцуляк, секретарь партбюро тов. Оде, председатель завкома профсоюза тов. Гринштейн.

Выступивший в заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров поздравил литейщиков с производственной победой и призвал весь коллектив завода 10-ую годовщину Сталинской Конституции ознаменовать выпуском 6-ти тысячного тракторного плуга.

М ТВОРЦОВ

На стахановскую вахту

Митинги, посвященные достойной встрече Дня Сталинской Конституции прошли во всех службах железнодорожного узла ст. Рубцовка.

Передовой в паровозном депо турбинный цех обратился на митинге ко всем ремонтникам и паровозникам депо ст. Рубцовка

с призывом успешно завершить производственную программу первого года четвертой сталинской пятилетки.

В честь 10-ой годовщины со дня принятия Сталинской Конституции слесари турбинного цеха стали на стахановскую вахту.

А ТЕПЛЯКОВА.

Международный обзор

По предложению главы Советской делегации тов. Молотова Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций включила в повестку дня вопрос о всеобщем сокращении вооружений. На комитете №1 обсуждается также советское предложение о представлении государствами — членами организации Объединенных Наций сведений Совету Безопасности относительно численности их войск, находящихся на территориях невражеских стран.

«Война оживилась», — сказал тов. Молотов, а союзные войска иногда продолжают ещё оставаться на территориях других Объединенных наций. Ещё и после окончания войны, спустя год после разгрома врага, на территориях дружеских военных государств всё ещё остаются войска других Объединенных наций. Этому уже нельзя дать прежнего объяснения.

Очевидно для этого имеются другие причины. Однако мы ничего точного не знаем об этом». Во время обсуждения этого вопроса как делегация СССР, так и французская и китайская делегации дали отчет о своих войсках, находящихся как на бывших вражеских территориях, так и на территориях Объединенных наций.

Представители Англии и США в своих выступлениях не сделали заявления о согласии представить сведения о численности и местонахождении своих войск и выразили сомнение в необходимости таких сведений. Между тем известно, что английские и американские войска и базы находятся на территории ряда невражеских стран Тихого, Индийского и Атлантического океанов.

Снова выдвигаются такие страны доводы, что дескать малые страны сами не возражают против наличия на их территории иностранных войск и что, якобы, это никак не угрожает ни миру, ни безопасности.

Желая уйти от необходимости давать прямые ответы, английские и американские делегаты предлагают рассматривать этот вопрос

одновременно с общим вопросом о сокращении вооружений.

Такой метод несомненно затруднит бы решение задачи, ибо одно дело вопрос о численности войск, находящихся на собственной территории, и другое дело, когда войска некоторых стран находятся на территории других государств, являющихся к тому же членами организации Объединенных наций.

Иностранная печать, обсуждая выступление тов. Молотова указывает на выраженный в нём стремление к общему соглашению.

Недавние события в английском парламенте указывают на то, что народная масса Англия действительно встревожена тем обстоятельством, что хотя война закончена, английские войска не только находятся за пределами родины, но и ведут боевые операции. В парламенте 18 ноября выступила весьма значительная группа депутатов лейбористов (лейбористы — так называются члены правящей лейбористской партии Англии) с поправкой, критикующей внешнюю политику правительства. Поправка «бунтовщиков» содержит критику английской политики, прежде всего в вопросе об отношениях с СССР, осуждает военные операции в Греции, в Палестине и т. д.

Выступивший от имени этой группы депутат Кроссман заявил, «что такая политика была причиной широко распространенного разочарования в лейбористском правительстве — разочарования народов Греции, Испании, Франции и всего мира».

При голосовании этой поправки «бунтовщики» однако воздержались. Вместе с тем самый факт резкой критики правительства в парламенте, осуждение некоторых сторон его политики, имевшее место на недавнем конгрессе британских профсоюзов — всё это подтверждает, что широкие слои английского народа обеспокоены политическим курсом английского кабинета.

За 20 тысяч карбюраторов!

На Алтайском заводе тракторного электрооборудования митинг трудящихся открыл председатель завкома профсоюза тов. Привалов.

Первое слово было предоставлено директору завода тов. Гальченко. Охарактеризовав работу коллектива за последние три месяца, он заявил, что завод во Всесоюзном социалистическом соревновании занял третье место по Министерству автомобильной промышленности. Тов. Гальченко обратился также с призывом к рабочим и инженерно-техническим работникам с честью завершить программу ноября.

Затем выступил начальник передового инструментального цеха тов. Кравченко. Он поделился опытом работы своего коллектива и дал обязательство помочь механическому цеху выполнить программу текущего месяца.

На митинге выступили также мастера участков, рабоче-стахановцы.

Трудящиеся завода обязались программу ноября выполнить на 105 процентов, в честь Дня Конституции с 25 ноября по 1-ое декабря выпустить 1500 карбюраторов, 18000 отстойников, 1100 бензокраников.

Коллектив Алтайского завода тракторного электрооборудования единодушно решил ознаменовать День Сталинской Конституции — выпуском к 1 декабря двадцатитысячного карбюратора.

Я САВЕЛЬЕВ

19 ноября в Румынии состоялись первые в её истории подлинно демократические выборы в парламент. По новому избирательному закону получили право голоса жевщины, молдавы и военнопленные.

Никогда в Румынии выборы не проходили при такой активности народа. Почти 7 мил. человек — 89 процентов избирателей пришли к урнам, тогда как в последнем законных парламентских выборах 1933 года участвовало лишь 3 мил. избирателей или 68 процентов.

Две трети избирателей — 4 мил. 766 тыс. (около 72 процентов) отдали свои голоса кандидатам демократического блока, объединяющего коммунистическую партию, социал-демократическую партию, крестьянский фронт плугарей, партию либералов Татареску, национал-крестьянскую партию Александреску и др.

В итоге партия демократического блока из 414 мест в парламенте получила 348.

Так называемые исторические партии (оппозиция) национал-либеральная партия Братяну и национал-царанистская партия Мэну, являющиеся иностранной агентурой, потерпели жестокое поражение. Они собрали немногим более 15 процентов голосов и в парламенте будут представлять собою жалкую кучку.

Народ высказался против этих партий прежде всего потому, что они ответственные за приход фашизма и участие Румынии в гитлеровской войне, и после разгрома гитлеровцев проводили антисоветскую политику и стремились превратить страну в иностранную колонию.

Исход выборов примечателен ещё тем, что несмотря на различные провокации со стороны оппозиционных партий голосование прошло спокойным, и по признанию иностранных журналистов, носило совершенно свободный характер.

В. ГРИШАНИН.

